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Két haromszg hatdrvonalanak kiilonb6z6 szam kozds pontja lehet. Minden lehetséges esetet
szemléltess egy-egy dbraval! A megadott harom példdhoz hasonléan egészitsd ki az abrakat a

megfelelden elhelyezett haromszogekkel!
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1 kézds pont 2 k6zds pont 3 kozos pont
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6 kbzds pont végtelen sok kdzos pont

0 kdzbs pont

4 kodzds pont 5 kozds pont
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" | Az alabbi abrakon satirozz be harom kort agy, hogy a besatirozott kérok koziil semelyik
kettdt ne kdsse 6ssze kdzvetleniil vonal!

Rajzold meg az Osszes lehet6séget! (Tobb dbra van, mint ahény lehetdség.)

A 2006 1 L. 2 fdadat b megadoh  wellew nieg G 0k G#b
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Egy szabilyos 6tsz6g minden oldalat pirosra (P) vagy kékre (K) kell szinezniink. Az egy-
szinli 6tsz8g nem megengedett. Az egymasba sikbeli forgatdssal atvihetd dtszogeket nem P K
tekintjiik kiilonbozdeknek. Példéul az alébbi két 6tszog nem kiilénb6zo:
Keresd meg az §sszes tobbi lehetdséget a példa jeloléseinek megfeleléen! (Tobb abra van, P P
mint ahdny lehetdség.)
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—— Az alabbi abrakon olyan egybevagé derékszogli haromszogek lthatok, amelyek csticsait és
oldalfelez8 pontjait ..+ -tal jeldltiik. Az dbrékon 1évd hat-hat pont koziil valassz ki négy pontot
gy, hogy azokat egyenes szakaszokkal Osszekdtve trapéz jojjon létre! Példaként egy
lehetéséget mar berajzoltunk. Keresd meg az Osszes lehetdséget! (A kivalasztott négy pont
altal meghatérozott szakaszok a végpontjaikon kiviil tartalmazhatnak tovabbi megjelGlt pontot
is. Lehet, hogy t5bb abra van, mint lehetoség!)

__5. JO0. | 15. I Rkladat  (Nem keretc vajzot, ole orolemey bevojzolui (4)
Az dbran léthaté ABCDEF szabélyos hatszég kézéppontja K.

A megadott pontok betlijelének felhasznalasaval adj példat az alabbi alakzatokra!

Példaul: Egy szabalyos haromszog: ACE haromszog.

: = S O
Egy derékszogti haromszog: ¥ PR haromszog N (1
Egy rombusz: plot: | RCOE négyszog. lﬂ_',
Egy téglalap: pld: WD négyszog. = '\L

. . . i ar fec i g
Egy olyan trapéz, amelynek két parhuzamos oldala kiilénb6z6 hosszusagu

bo .ﬂﬁ".}.?f...négyszﬁg. . S ([
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C. Jols. j 1. 3 kindat

A Az alabbi abra egy kocka drétbol késziilt élhalézatat mutatja. Egy hangya az 4 cstcsbdl

a lehet6 legrévidebb uton szeretne eljutni a G csticsba tgy, hogy csak a drétbdl késziilt éleken

H G frd le a hangya Osszes lehetséges utvonalat, amelyek a fenti feltételeknek megfelelnek!
E F Az utvonalakat azokkal a csicsokkal add meg. amelyeken athaladt! Egy lehetséges sor-
rendet eldre beirtunk a megolddsok tablazatéba.
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— Az aldbbi téblézatban négy allitdst fogalmaztunk meg. Dontsd el minden allitasrol, hogy az
igaz, vagy hamis, és tegyél * jelet a tablazat megfelel6 rovataiba!

PR ieLotLwnne (o U Oldode (wdvr Tewpe +) Igaz Hamis
E a) | Minden paralelogramma trapéz. X u;\jj
5. 180=Gko? lj b) | A konvex 6tszog belsd szdgeinek sszege 540°. X W
akb PELWAWL 0 Barmely kt?t természetes szamra tclje,sul, hogy ha az x ©
. L — osszegiik paratlan, akkor a szorzatuk paros.
oL PbwN b Pwroy = ; = } : - ;
. . : g Nincs olyan haromszég, amelynek a magassagpontja a )&
R D haromszdgon kiviilre esik.  (de vwn - t0Nepadin A

%1005 -l 5 piadat /7
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Biztosan | Lehet, hogy
igaz igaz

Tegy€l * jelet a tabldzat megfelelé rovataiba! Lehetetlen

ALTWAANG TPt

£ . a) | A trapéz 4tl6i felezik egymast. X U

PEC. ElENFLET v NENI \LE}-L',‘

A .
SPECU AL e et by I NGoy egymist kivets egész szam Gsszege nem 0. ><
~1i() 0+ | = -2
Sl 0 L L= 2
&) A héromszdg magassagvonalai a hdromsz6gdn )< ‘\_
beliil metszik egymast.
ta{d Huh dbra: HECLETWOHUWEL — (§in
T. L0038 \ Lk 5. fdadat VYR wOu NEL — nep,
7 |
S5 Irj az allitasok melletti rovatba I vagy H betiit, annak megfelelSen, hogy igaz vagy hamis az
adott allitas!
Q | P
V4
L a) Van olyan trapéz, amelynek kettonél tobb szimmetriatengelye van. ( '
ZT % ‘_
¢ _ b) Két primszam Gsszege nem lehet primszam. H [
€y x=lxl o=(e | ¢) Nincs olyan szam, amelynek abszolut értéke egyenld a reciprokaval. H .
=~ =1 4 Minden négyzet deltoid l
o) o a ) Minden négyzet deltoid. I
i f‘ e) Van olyan hdromszdg, aminek a magassagpontja az egyik csucséara \
(2 (1)
' b . esik. (dELE kb A) =%
/\
! A TRET f) Nyolc darab olyan kétjegyti pozitiv egész szam van, ami az 1-es H i
L L2 és 2-es szamjegyen kiviil mas szamjegyet nem tartalmaz. -
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o | Karikézd be annak az egyenlésé_g;:k, szovegrésznek illetve szamnak a betiijelét, amellyel az

egyes allitasok igazak lesznek! a) Ha az x ttel kisebb az y haromszorosanal, akkor

A B (c) G D

X= 3)%-5_ §=y+5, x=3y+5. x+5=3y. —+5=y.
2

b) Ha egy négyszdg téglalap, akkor atl6i biztosan

D g = " 5 © © 5

% 8 felezik a sz6geket. merdlegesek felezik egymast. nem egyenld
(= egymasra. hosszak.

[
i ¢) Ha egy négyszog tengelyesen szimmetrikus, akkor biztosan
o I: \ A B C @ %

: o nem lehet trapéz. nem lehet rombusz. csakis négyzet van két egyen
\ - / lehet. szoge.

Il 2006 W L. 5 fuogmt Tegyél * jelet a tbldzat megfelels rovataiba!

I

‘Igaz | Hamis

a) | Van olyan deltoid, melynek 4tléi merélegesen felezik egymast. )< \L

P

b) | Nincs olyan trapéz, amelyik rombusz.

¢) | Nincs olyan paralelogramma, amelyik tengelyesen szimmetrikus. )< f

d) | Minden négyzet trapéz. ><

e) | Ha egy négyszég minden sz6ge derékszdg, akkor téglalap. X |

f) | Van olyan paralelogramma, amelyik nem trapéz. )( I
R TR L X TSI S PR

L ko | _ _ ) ]
= Egy szabdlyos dobdkocka bérmely két szemkdzti lapjan 1évé pontok szdmdénak Osszege 7.
Az alébbi halok koziil melyikbodl lehet szabdlyos dobdkockat hajtogatni? Jeldld I-vel, ha le-
het, és N-nel, ha nem!
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(Az abra csak tajckoztato Jellegu vazlat nem pontos méretii.)
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5. 200€ 11—l 10, [adat

.| Azibrin téthat@ﬁgmsmgben igaz, hogy BE = CE. CD = ED és DA = EA. Az
—— A" csticsnal 1év6 sz8g o. = 36°. SRR

B ' Meérés nélkiil hatarozd meg a kovetkezd szdgek nagysagat!

Ol Yk ‘ L
@ 1= ABCx=.20z(30+« )= 180"~ 12¢° -H]
AN O1ech qgpnd wand =7 BECx = A8CEL = | wo-tog°=(x2 o[
O)h ' 4O, N @ it = DEAx = 180°— o«  _ 1¥80°— 56°_ [h4° =:“—L—°
l . B ——————— 0 4 4888

} : N = 2 = = = =
) ’(“‘p,‘ ¢ BN _CEDx =?§b?ﬁf..l§§_‘°( mervk

Y L

f——

C D™ "7 T A Cadundl ECD4 = g'- 90°—p =Q0°-5k° = 56° (¥
I  Look. 1. 10. &ladat &
vy |Az ABC héromszfjg C csﬁcsénél@ van. A derékszdget a CT és CD szakaszok ha-
~ rom egyenlo részre osztjak. A CT szakasz a haromszog egyik magassaga is egyben.
% 3 =5%0° @ Ly CTW¥ =CTD¥ =90° (9
C ATCs a)Mekkoraaz o szog? ... (897 (307 £ 907 )= o™~ Lo® = | 60° | @
@ o]
€TC, b)Mekkoraa f szog? ..... 8o - (60° +§ H"J = 10" —i50°=| 50 —
B D(, ©)Hab=5cm,akkor milyen hosszii a CD szakasz? Li‘i.é*m“d‘ o
; 3 l b_u«“{ vt egqintd wdvd A Q)
g \ ( BANCDRA d) Milyen hosszu a DB szakasz? . e a0 i o
A T D | l
)( ’/Fl : B Milyen hosszi az AB szal(asz"t..lﬁ__f'ﬁ_“rm meve WD EDR = bib=Ll
® f) Mekkora az AD : AB arany? lu‘t_..ﬁ‘._[‘“”t ho=6=-¢ .
mt=26=10 (I
{a LO1L. L 2L 6. adlat
Az alabbi abran vazolt ABC haromszdgben £ =35° és y=40°. A ¥ s26g kulso szbgének szogfelezbje
32‘4_3 oldalegyenest a P pontban metszi. Hatérozd meg az o, a PAC, az ACPésa & szfjgek nagysagat!
@ ¥5 ! ~ < -| e
RRCa: 180°- (85°4+ ko?) =7 & Bt O

O, w'-ndl &= 1967~k =1805105" by 4L paCa=. T3,

d _ o= GH= 59°

B 3 §) WUt narel
5 @ 4 H\ﬁt?h‘bth {‘{l: 1800_(5-\-4[):

= 180° — (%0°+ $5°)= 3§8°
1452
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\6. 1otz (200 S Wa i Az alabbl abran véazolt ABCD negvszog atlomak metszéspontjat P jeloli.

| & D A négyszogben AB=AD és CB=CA.

A rajzon megadtuk az ADB és a DPC sz6g nagysagat.

@ 180y egqewd wolvd =) RADY =30- \azu—o“lx“
L= 186°- (L:30°) = 120" S

O‘FH’OA= beL LHPX = Iyo —U‘c&*%‘:’;r—
.;-{‘t = ,W
by
ACLA W3tuld wéry A = L
L
L == =C (W) Bty 0

b= Lgo=,_(l”_,£‘] = 180°~ 1697

W LOt6. (. LE. Wﬂd&,{"

‘Az alabbi abran az e felegyenes az ABC haromszog C csucsanal 1évé belsé szog

szogfelezdje, az f egyenes az AC oldal oldalfelezd merolegese. Az e és f metszéspontjat
AAAAATANNAAAALAAALAAAMA s
P jeldli. Az e szdgfelezd félegyenes az AB oldalt a Q pontban metszi. Az abran néhany

a) Mekkora a % sz6g nagysaga? “{— = hio? l_:

mut £ ooldal pleed mtnSleges | elee Ph=pC
CukCLn ﬂf(A Wiqentd  wclvdd hc\‘vom-n.cCJ

szog nagysagat megadtuk.

b) Mekkora az € sz8g nagységa? [ £ = 100°_L'i?

mere © oo RAQ ) Ul @sqe, erlvt
GenId o wem mellede bwvd bewd
@ootl Oiwagevel: £ = (Yo®ruo0°s l.::, )

A ¢) Mekkora a ff sz6g nagysaga? ‘_{1 - 4o ° ( \:_’
b= 190°- (dtp) = ____4\
- -{XOJ'- Oc. goa =2 lgo-i_ { Oo
1@ LW L * 5 adat A= pC o H

;'._”__ ; M@ o
ay | Az abrén vézolt ABC'¢ egyenlo szara haromszognek 40°-0s a szarszoge. Az AB oldalegyenesen

gy adtuk meg a Q pontot az abran lathaté médon, hogy BO=BC. A CB oldalegyenesen
a P pont ugy helyezkedik el, hogy BP = BA. Ty

AN

a) Mekkora a y szog nagysaga?
p= AW o7
2.
b) Mekkora az ¢ sz6g nagysaga?
130 —p'_ 1g0°~ U0 T N
€= : 0" = [ 95° |
R & 2 \—33——-— ({aV

—

U tygtwtd ndrs

“—“I\:h’)a mevk [5(15(;:. L uIs wdrd

C) Mekkora a p’) SZOGr nagysaga')
g = _g:_‘})_ = 160 - \45° i mere PY(A 1"11{»\\0

2 i wru e

d) ‘Mekkora az a sz6g nagysiga? - = p* ety ™
m mevk PQCHER WM. Tywett = ,,(-— hc X
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(Az abra csak tajékoztaté jellegii vézlat, nem pontos méreti.)

A3, 2008 127 ¢ Kledat  (Wigwie (ElkEen  LEWN o megadion adatoiei b

oy |
Az dbran lathaté ABCD derékszogl trapézban a hosszabb szér és a hosszabb alap egyarant
18 cm hosszii, a DAC szog 30°—o§._ird be az ismert adatokat az dbrabal

Hatérozd meg a y és a [ sz8g nagységét, valamint a DC oldal hosszat!

Q\ =¥ cia 1\' P S a
. - duuwnd\ —7 'y=..c‘.1.‘i.“...3.\.' 60

thkedmae LoE Bree £ pc=.%0 =k
glad ¥ V}“\‘A'J-'{GJ N, Wi 2 =n_-l-—
- C'Ch¥ = c¥-p'= Lo°- Go° =60 2%0° h
) i _— o
—'HL? J-G_OS | S R !LLIO\C[O.‘L éﬁoa_(_z-%.:}‘+ “)__13603-Lif03+03‘) =il i

o b A . N 7
Az dbran lathat6 436‘& szimmetrikus trapézban a szérak és a rovidebbik alap egyarant 16
egység hosszu. A, trapéz atldja a hosszabb alappal 30°-os sz8get zar be.
Hatérozd meg az 4bran léﬁu@té €, O €s y sz0g nagysagat, valamint az 4B oldal hosszat!
/!

.
D/f' 16 \C @ \"h—b(}_ EQELLE aweu B ¥
=> DAC¥ = DCh ¥ = ¢
@) WICD & AN, TEhpPEL = -
i 3 g=. W — = |1
R =L = €£+20

D+ =cy =7 y=.9=.£8=130] G

Fi(Dg MOCGUinele Sinege

|
€ ge

A & B 2(¢e+80°)+ 20 = 360"
C DA —-bi\—\. s r_v_\l - = a e - 1 i
Zh 10 i L4, 6. Riadodt ,zzau;:sw ] I 2 € DCEA Orlniyo.
———— - = ( 0= Ign° o o
Az alabbi abran vazolt ABCD derékszogli trapéz 4B alapja és 4D szara § cm hosszi. A BD W= Ry SC; £= _
atl6 50°-o0s szoget zar be az AD szarral. R :'Ef-—
Hatdrozd meg a . az a. a y és a d szogek nagysagat!
D C B 5 ¥ . 0
: ) \ 'ﬂ-ﬂ(‘g Qq‘-lgvkld wdi =7 a) ﬁ‘—:.l.ﬁ\"...... ................. 7
R'=/50° b
PO L=wo-(bof) by 4= 180- L1507 =180° |
8cm
1 ctdundl o y=39"k = 30=50"= ke’
}_. ) ) s
o: B 2CDH . ~biw o o=180-(bre)s
A B = 180>~ (H0°+80%) =

8 . >
cm = lgo°— 130°=[50°]

—_—

pa
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Az abran vazolt ABC, gyszogben a CB oldal 6 cm hosszli. Az f egyenes a DC oldal
tte 32
felez(jmerélegese./amely az AB oldalt a P pontban metszi. A P pont gy helyezkedik el, hogy

AP = AD és CP = CB. Az 4brén két szog nagysagat megadtuk.

MANAW (1 .
s C a) Hany cm hossz( a PD szakasz? \ PD = Con l
_ mivel PD =PL=Cl =6wn ‘ 1

b) Mekkora a § szog nagysdga?
v L\ PRCA“DL\-\_ @ = l}?\'}'ﬁ_ 30“ - Isb-’ :Y_%Soi

9. . 1

¢) Mekkora a 0 sz6g nagysaga? R
Qo

mivel PO, -nel v=g = 180°- (99" +%0°) =|L0°

d) Mekkora az ¢ szog nagysaga? 15

'B P-we'l: € = 1%0° - (6‘+6‘1—p‘) = l¥0°—(l{o°+ %5“]=L€§i

e) Mekkora az a sz6g nagysaga?

BPR,.—bem A= 1g0°- ¢ = 1%30°- |40° = ﬂgml\

/
" oy
[ =

18, L0tk 115 C feladat  (uDOWLAC L KEHL (&

Az aldbbi abran vazolt ABC egyenl6széari haromszdgben AB = AC, az a sz6g 30°-0s. i
Az ABC haromszbget a C csucsa koriil elforgattuk, igy keletkezett a DEC hdromszog. =2 B> =k=y
§szog 135%ps. | [ Sramuiad [ardidral mgehnnoes ) foqaku (gl v y') arac (90" wal |

Hatdrozd meg az 4brén lathato £ (az ABC haromszdg B csucsanal 1évé szdge), € és u szogek
nagysagat, majd egészitsd ki azLaIBCE megyszogre vonatkozo allitast!

WU(a- blu: Lii+d= 1¥0° ) p=lE )
g = 807~ $0° _ 130°
2 =
C duand |: 57 l
Wand | b) = *5 W2

€ =%60°- 'Uil*r(ﬁ- \L")
€= 560°- ( #5°+ 155° +35°)
¢ = §60° - 21¥5°

WEL ENENS v b

=

\ =) M=n' _—
P Meu v (pleg) =180° = 180°— (15°+ 15°)
S 2
d)  Szamitdsaid alapjan egészitsd ki az alabbi mondatot gy, hogy igaz legyen!
@ { 1= et
s \-._.—
(Iy = => (1 woghklus d¢ alnnemia
Az ABCE negyszogDEJ’mlDL , mert .. P ..... &:{'5 ............... 5.0 st ¢ _H,uc,uj

KORUEXR nioynod mevtk i 1807 -wdl nagiobk woge (fr)
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A " Egy derekszbgu trapéz alapjainak hossza a, illetve 2a. A révidebb széra szintén a, a hosz-
szabb b hosszasagu. D o

Rajzolj egy ilyen trapézt a megfeleld jelslésekkel! = 2/

1y =y =g ©

5 = % G
Mekkorék a b szdron fekvd sz5gek? \.(4: QOW:J._Q_% ()

. st i
Mekkora a b, ha az a = 10 egység? MOQ R\
8 o .
\__-——“\’

bewie CThai-t! ((Tr=Th =a
hudt ECTEMEO vy ecCunacs A =>

Vkd = vELe= = Ho9 ={uge
- I
CTha el i & P e s - Kin
L v 3 i
’af'&k——LQ:E\.;I b = o+ o =19
R T
MECW DAY » " (b= 100 + (oo
= \l_, bl = LO0 =) l b= V10O Pt nd ol (k. Less |
lr_ — 4008 jawud, 10. kiadat Clopgesy o« et )
|

. :;___152 ¥
|Egy dcrekszogu\haromszog]derekszogu csucsabol indulé magassag és szogfelezo 15%o0s
szOget Zar be e gymaSsal

!

‘ % o Ck wo’ciwzu-é‘.n,
Készits kbrat! Jelsld az ismert szégeket!. O BTCa-bn: = %J_* 152 = K52 |s2
| RN
& oL L B¢ 2 487
fy F b Ex vt A= 180°= (0% +p) =
. ¥y 15' & = {¥0° — C%l:;o} = (0
= @ “"L(L ~bon
( p ' K £ = 1¥0° - (o{a—gga) = 400
0\ & § . iS0° —
e o mﬁmiﬁ" g
8 ma o &L id
a&Licqg == .
Mekkorak ennek a(derékszogli | haromszdgnek a hegyesszogei? . Lé’ii@gi \p = %0° \lp) ¥ kthd agqCh

Rt BEEPen
A haromszog hosszabb befogdjara négyzetet rajzolunk. Hany cm” ennek a négyzetnek a te-

riilete, ha a rvidebb befogd hossza 2 cm? [g@] . N

b=toun (¢ egdnithed Waballgol  harowwsasd : Weg, = o= Wi-y

. = hom
PUTH - W = it gt ey &
l’( Q:L ol i \ )} ™= AT~

6= olehi )= aot=12 T=a" = 12 wt
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Az ABC egyenl6 szari haromszdgben AB = AC, a BC oldal 6 egység hosszl, a C csucsnal

IévO belsé szog 72°. A B csticsbol induld szdgfelezd €s a szemkdzti oldal metszéspontja a

D pont.

a) Készits olyan vazlatot, melyen feltiinteted a megadott pontokat és adatokat!

&

€

b)  Mekkora a BDC haromszdg B csticsndl 1€vé szége?

i 3 a0 ¥‘J‘° i ~)
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